

电影票、游泳券、小家电……在微信朋友圈集满一定的点赞数,就能免费获取——

微信点赞,实惠还是忽悠?

本报记者 刘吟菊 通讯员 陈艺丹

“为了集满108个‘赞’,我发动了所有玩微信的好友。”市民蒋小姐顶着黑眼圈告诉记者,连续2天,她凌晨1点多还在刷微信朋友圈。没想到,活动商家却“背信弃义”,拒不赠送承诺的礼品。“真是浪费精力和感情。”蒋小姐十分愤慨。

今年初,蒋小姐在微信朋友圈中发现一些商家集赞送礼的活动信息。“参与方式很简单,只要转发该信息,得到一定数量的好友点赞,再截屏发送给商家,就能免费获得礼品。”蒋小姐介绍,各个商家提供的礼品不尽相同,“有电影票、美食分享券,也有护肤品、水晶挂件等。”虽说都是些小玩意,但蒋小姐抱着“便宜不占白不占”的想法,加入了

“点赞大军”。几个月来,蒋小姐的“战利品”包括两张电影票、一把马克丽丽、一套某品牌护肤品试用装。“一般情况下,我只要把截屏发给对方,都能顺利拿到礼品。”蒋小姐怎么也没想到,这一回她被商家给“忽悠”了。

蒋小姐说,与前几次参加的活动不同,此次的活动发布方是外地一家品牌眼镜公司,“商家承诺,只要集满108个赞就能获得一副他们品牌的太阳眼镜。”但当蒋小姐将截屏和自己的地址电话发给对方,要求邮寄礼品时,却没有得到任何答复。隔天,蒋小姐发现,该活动的微信已经被删除了。

采访中,记者发现,不少年轻市民都有过参与微信“集赞换礼”活动的经历。其中,有一部分人顺利领到了礼品,另一些

则被商家“放了鸽子”。市民王先生告诉记者,他曾参与市区某银行的微信“集赞换礼”活动,但并未领到奖品。“的确有点失落,但想想除了耽误了些功夫,自己并没有别的实质性损失,也就没有计较。”同时,记者也了解到,有些商家提供的所谓免费体验券,实则是强制消费的“陷阱”,这也让一些参与活动的市民甚为不满。

商家在微信“集赞换礼”中的忽悠行为是否违法?记者咨询了市消协,工作人员表示,微信用户一旦参与到“集赞换礼”活动中,就与活动的发起方(即商家)形成了一种合约关系。商家拒不兑现承诺,实则是一种违约行为。“市民可以通过法律武器维护自己的合法权益,但是这种维权成本太高,真正为此打官司的人也很少。”



此外,工作人员提醒,对于微信朋友圈内繁杂的集赞转发信息,市民要注意辨别,“一些带有明显消费陷阱的活动,特别是礼品价值太高时,就不要随便参加,避免成为商家虚假宣传的‘托儿’。”

旅客发病行动不便 客运人员一路相帮

本报讯 家住南通的施某在启东客运站购票时,因膝盖痛风发作无法自由行动,所幸得到客运站工作人员的帮助,顺利返家。

3月23日上午,施某准备从启东返回南通老家,在启东客运站购票时痛风突然加剧,行走困难。客运站值班站长张建成发现这一情况后主动上前询问,并立即让检票组组长陆建忠帮助施某购买了一张上午10:00开往南通的车票。到站后,陆建忠搀扶施某来到检票口南通的车,又帮施某把行李搬至车位,并叮嘱驾驶员樊红卫多加照顾。班车到达南通车站后,樊红卫待其他旅客下车后,搀扶着施某下车,并将他送到数百米开外的81路公交车上后,才放心地离开。(朱俊俊 周玲屹)

临时用车忘记落锁 民警看守半个小时

本报讯 3月26日上午,社区民警在南苑新村发现一辆小轿车车门未落锁,为保护车内财物安全,两名民警在原地看守了半小时。

当天上午,社区民警姜新颖和董飞前往南苑新村办事。进入小区大门,姜新颖注意到路边一辆红色的小轿车车门未落锁。走近一看,车内空无一人,副驾驶座位上有一部黑色手机。姜新颖打开车门检查,发现车内还有若干现金。姜新颖和董飞一边通过车牌号查找车主信息,一边守候在原地。半小时后,一名30岁左右的男子匆匆地赶了回来。该男子姓金,正是这辆红色轿车的司机。金先生说,车是他朋友的,因为匆忙,忘了将车门上锁,直到发现手机不在身边,他才急忙赶回寻找。(刘吟菊 王佳)



近日,市实验小学六年级学生刘亦成举办个人书画展,共展出作品近70件。刘亦成自幼爱好画画和手工制作,5岁时开始学习美术,展出多为学画以来的作品。潘杨摄

卖水果夫妻唱双簧 变戏法假币调真钞

本报讯 3月24日上午10时许,市公安局寅阳派出所寅阳镇兴和街北侧马路边,抓获一对以卖水果为幌子用假币调真钞的夫妻。

当天上午8时许,程女士在寅阳镇海防菜场西侧,碰上了一男一女开着车子叫卖水果,称了6元的苹果

和9元的香蕉。程女士递上3张5元纸币后,男子称纸币损坏要求换一张。程女士就从手中卷着的3张百元币中抽了一张递过去。谁知,当男的接过百元币后,女的突然又表示,那张5元可以用,让男的将百元币还回去。此时,程女士浑然不知还给她

的钱已被调了包。之后,男女又“唱双簧”设局骗走了程女士另外两张百元真钞。程女士后去买肉时,肉贩告知她的钱是假的,这才发觉自己的钱被调了包。

程女士报警后,当天上午,这两名嫌疑人的被巡查民警在寅阳镇兴和街北侧抓获。经查,男的姓张,女的姓许,是夫妻,来自安徽。据了解,张某夫妇前段时间花100元购入5张百元假币,然后采取欺骗手段用来调换真钞。(朱俊俊 杨舜茜)

用插片撬浴室衣柜 频伸贼手四度进宫

的遭遇并没有让他就此收手。

今年3月5日,姜某携带金属插片开车从上海窜至我市伺机作案。他选择了城东的一家浴室作案。进入浴室后,姜某在浴室与更衣室之间多次进出寻找合适时机,发现31号和25号衣柜的浴客更衣进了浴池

后,用金属插片打开了这两个衣柜门锁,窃得现金4400元和一部三星手机。

案发后,警方经过侦查,很快锁定了犯罪嫌疑人姜某。没几天,就在上海将姜某抓获。(王天威 王秀娟)

本报讯 一次偶然的机会,发现浴室衣柜的门锁可用金属插片打开,此后用此方法连续作案3次,也因此3次获刑。第4次还是用此拙劣手法偷窃,3月25日,犯罪嫌疑人姜某再度被市检察院批准逮捕。

姜某,河南籍,常年在上海打工。2008年,一次在浴室洗澡,姜某发现存放衣物的衣柜防盗性能很弱,用一片金属片就能轻松撬开。自此,姜某用这一“技巧”实施盗窃。然而,这个笨贼每次作案都被抓获,也因此3次获刑。然而,“三进宫”



3月26日下午,北新派出所民警把前期破获的6起盗窃案件中追回的8辆电动车发还给失主。张文明摄

酿酒规模 冠领全国

洋河酒 新奉献

5A级

海之蓝

5A 更绵柔



总经销: 启东市轩明酒业 地址: 民乐中路 813 号 (和平路与民乐路口) 电话: 18951339993